
 
                                                            --------------------------------------- 

O

OHOH

O O O O

OH

O O

O

H

2

TsOH

A

2. H2O2, OH

1. BH3
_

B

Py

CrO3

C  



P
Ph
Ph

Ph

O
CH3O

O O

CH3O

O

O O

OH
OBu

3

1. LiAlH4

2. H2O/H+reazione di 
   Wittig

E

Hg(OAc)2

D  
                                                        ---------------------------------------------- 

 

 
                                                        ---------------------------------------------- 

O O

O

O O

O

 

O O

O

H

4

175 °C 175 °C

F

H2O/H+

I  
 

O

O

H OOH

G

H2O/OH

5

_

H  
In I si ha un riarrangiamento alifatico di Claisen che è detto [3,3]-sigmatropico perchè il nuovo legame sigma si 
forma nelle posizioni 3 e 3 rispetto a quello che si rompe. 
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Soluzione proposta da Mauro Tonellato – Padova  


